

筑牢新时代维稳戍边的钢铁长城

——兵团精神述评

奋斗百年路 启航新征程 · 中国共产党人的精神谱系

“一唱雄鸡天下白，万方乐奏有于阕。”71年前，毛泽东写下诗句，对喜获和平解放、重焕生机的新疆大地激情展望。

1954年10月，党中央决定中国人民解放军驻疆部队大部就地集体转业，组建新疆生产建设兵团。这是党中央治国安邦的战略布局，是强化国家边疆治理的重要方略，开启新中国屯垦戍边新篇章。

此后，来自祖国各地的人们，与当地各族干部群众一道，源源不断汇入兵团事业发展洪流。在60多年的奋斗征程中，兵团儿女赓续红色血脉，始终继承发扬我党我军光荣传统，逐渐形成以“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”为内核的兵团精神，在边疆创造了沙漠变绿洲、荒原变家园的人间奇迹，为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的历史贡献。

2020年9月，习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上发表重要讲话强调：“要弘扬民族精神和时代精神，践行胡杨精神和兵团精神，激励各级干部在新时代扎根边疆、奉献边疆。”

面貌，是新疆生产建设兵团成立之初面临的一场“硬仗”。

“生在井冈山，长在南泥湾，转战数万里，屯垦在天山。”新疆生产建设兵团奠基人王震将军带领官兵们继承发扬南泥湾精神，本着“不与民争利”原则，进驻戈壁沙漠，在风头水尾的不毛之地，在亘古荒原上开展轰轰烈烈的大生产运动，硬是从无到有建起一个个农牧团场。

喝苦咸水，住地窝子，人拉肩扛，挖渠引水，开荒造田，节衣缩食，白手起家……首批兵团军垦战士纺出了新疆第一缕纱，织出了第一匹布，榨出了第一块方糖。

新疆生产建设兵团八师所在的石河子市，起初是一片戈壁荒滩，只有几家车马店和卖馕人家，很快崛起为兵团人自己选址、规划、建造的第一座城市。

“林带千百里，万古荒原变良田；渠水滚滚流，红旗飘处绿浪翻；机车飞奔烟尘卷，棉似海来粮如山……”20世纪60年代，一首《边疆处处赛江南》的歌曲，让新疆兵团人的壮举传遍大江南北。

在美丽的塔里木河畔，至今仍传颂着“塔河五姑娘”的英雄事迹；王震大道、三五九大道、南泥湾大道、军垦大道……新疆生产建设兵团一师所在的阿拉尔市街头，一条条以时代记忆、创业精神命名的道路，述说着难忘的奋斗岁月，感动并激励后人。

中国人民解放军进军和田纪念馆，一份份历史资料、一件件文物，讲述着一代老兵感人肺腑的事迹。

1949年12月，中国人民解放军一野一兵团二军第五师15团1803名官兵，从新疆阿克苏出发解放和田，在天寒地冻中徒步穿越“死亡之海”塔克拉玛干沙漠，创下18天沙漠行军1580里的奇迹。

此后，这群老兵一辈子扎根在沙漠边缘，投身生产建设，献了终身献子孙，“胡杨精神”“沙海老兵精神”感动、鼓舞了无数后来人。

兵团人坚定理想信念，传承优良传统，一代代接续奋斗。

20世纪60年代，上海知青李梦桃从黄浦江畔来到兵团六师，在位于中蒙边界的北塔山牧场当了一名“赤脚医生”，长年骑马行走在艰苦荒凉的牧区，为当地牧民送医送药，把一生奉献给了当地医疗卫生事业。

中国工程院院士陈学庚是土生土长的“兵团二代”，为了让兵团人告别用坎土曼辛苦耕作的生产方式，他几十年如一日，刻苦钻研农业机械技术，带领团队研究出两代铺膜播种机，实现两次技术革命，助力新疆兵团棉花生产实现质的飞跃。

……

就这样，兵团人从榜样身上汲取前进动力，在艰辛付出、开拓进取中收获丰硕成果。经过几代人奋斗，新疆生产建设兵团综合实力不断壮大，不仅成为新疆工业的重要奠基者，更成为新疆经济建设的重要组成部分。在天山南北、亘古荒原上，兵团人创造出人类发展奇迹。

从默默守护国土安宁，到闻令即动、与武警部队和各族群众携手打击暴恐犯罪、维护社会稳定，新疆生产建设兵团坚持亦兵亦民、劳武结合、兵民合一，在维护国家统一和新疆社会稳定中发挥了特殊作用，涌现了一批批先进人物。

“七一勋章”获得者魏德友是兵团九师161团职工，从1964年开始，50多年来，在萨尔布拉克草原深处，在荒无人烟的边境线上义务戍边20多公里，被誉为西北边境线上的“活界碑”。

兵团十师185团职工马军武和妻子在自然条件恶劣的环境下，以哨所为家，20多年来坚持在中哈边境护边、护水、护林。他自豪地说：“一生只做一件事，我为祖国当卫士。”

刘前东是兵团三师叶城二牧场三连党支部书记，他追随父亲足迹，在兵团海拔最高的边境连队抓民兵队伍建设，常年组织民兵骑牦牛巡逻护边，并想方设法带领职工群众过上幸福生活。

他们是广大兵团职工群众履行维稳戍边职责使命的缩影，是兵团精神的生动体现。

2014年4月，习近平总书记在新疆考察时说，兵团成立60年来，广大干部职工扎根新疆沙漠周边和边境沿线，发挥了建设大军、中流砥柱、铜墙铁壁的战略作用。

一大批产业在兵团聚集，一项项制度不断革新……近年来，新疆生产建设兵团大力推进深化改革，不断释放体制特殊优势和发展活力；从机关到基层团场、连队，从全国各地引进的干部、专业人才和劳动力源源不断投身新时期兵团事业，汇聚成维稳戍边钢铁长城的新生力量。

新时代的兵团人正传承前辈铸造的宝贵精神，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上续写新的荣光。

新华社记者 潘莹 何军
(新华社乌鲁木齐8月11日电)

屯垦天山 再造江南 ——艰苦奋斗创伟业

“你们现在可以把战斗的武器保存起来，拿起生产建设的武器。当祖国有事需要召唤你们的时候，我将命令你们重新拿起战斗的武器，捍卫祖国。”新疆军垦博物馆里，醒目展示着毛泽东当年对新疆10多万官兵发布就地转业命令。

彼时的新疆百废待兴，生产力水平低下，生产方式落后，人民生活贫苦不堪。发展生产，改变当地一穷二白落后

扎根大漠 奉献进取 ——“胡杨精神”代代传

天山南北，凡有兵团人的地方，就有绿洲。兵团人就像大漠胡杨一样，不论环境多么艰苦，都能顽强地扎下根来，荫蔽一方。

新疆生产建设兵团第十四师47团

热爱祖国 甘当卫士 ——家国情怀筑“长城”

家是最小的国，国是千万家。家国情怀，深植于一代代兵团人心中。



新加坡上调经济增长预期

8月11日，一名女子骑车经过新加坡鱼尾狮公园。

新加坡贸易与工业部11日发布经济调查报告，将2021年国内生产总值(GDP)增长预期从此前的4%至6%上调为6%至7%。

新华社发(邓智炜 摄)

民调起伏 德国选情生变数

德国媒体近日刊登民调机构INSA舆情研究所和舆观调查公司的一份调查报告，显示德国联盟党(由基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会联盟组成)与绿党的支持率近期下滑，社会民主党(社民党)支持率大幅提升。

一些媒体与分析人士认为，7月的洪灾与近期新冠疫情抬头是各党支持率变化的原因，疫情走势还将影响未来支持率走向。这些变化可能给定于9月举行的联邦议院选举带来新变数。

率变化幅度总体也不大。

按照德国联邦议院选举规则，选民投票给支持的政党，得票率最高的政党优先组阁。这意味着，按照现阶段的民调支持率，联盟党将可能主导组阁进程，其推举的候选人阿明·拉舍特将有较大可能成为未来总理，接现任总理默克尔的班。

不过，这份民调中总理候选人的个人支持率数据显示，社民党推举的总理候选人奥拉夫·肖尔茨最高，支持率为27%，拉舍特支持率仅为14%，绿党推举的安娜莱娜·贝尔伯克为13%。

不难看出，无论是党派支持率还是总理候选人个人支持率，社民党近期都呈现出较强的上升势头。而几个月前曾一度追平甚至在其他公司民调中超过联盟党的绿党则呈现颓势。联盟党虽然仍维持最高支持率，但拉舍特的低支持率显然也给该党敲响警钟。

支持率涨跌互现

这份民调结果显示，此前支持率排名首位的联盟党目前的支持率是26%，比7月中下旬下跌3个百分点，不过与今年4月底至5月初的低点相比仍有2到3个百分点的回升。此前排名第二的绿党支持率为18%，与5月初最高时相比大幅下滑了6个百分点。此前排名第三的社民党支持率为18%，相较5月初时的低点上升了3个百分点，已与绿党持平。其余三个主要政党自由民主党(自民党)、德国选择党、左翼党支持率分别为12%、11%、7%，大体为近几个月来的中位数，而且这三个党的支持

率变化幅度总体也不大。

按照德国联邦议院选举规则，选民投票给支持的政党，得票率最高的政党优先组阁。这意味着，按照现阶段的民调支持率，联盟党将可能主导组阁进程，其推举的候选人阿明·拉舍特将有较大可能成为未来总理，接现任总理默克尔的班。

不过，这份民调中总理候选人的个人支持率数据显示，社民党推举的总理候选人奥拉夫·肖尔茨最高，支持率为27%，拉舍特支持率仅为14%，绿党推举的安娜莱娜·贝尔伯克为13%。

不难看出，无论是党派支持率还是总理候选人个人支持率，社民党近期都呈现出较强的上升势头。而几个月前曾一度追平甚至在其他公司民调中超过联盟党的绿党则呈现颓势。联盟党虽然仍维持最高支持率，但拉舍特的低支持率显然也给该党敲响警钟。

支持率涨跌互现

这份民调结果显示，此前支持率排名首位的联盟党目前的支持率是26%，比7月中下旬下跌3个百分点，不过与今年4月底至5月初的低点相比仍有2到3个百分点的回升。此前排名第二的绿党支持率为18%，与5月初最高时相比大幅下滑了6个百分点。此前排名第三的社民党支持率为18%，相较5月初时的低点上升了3个百分点，已与绿党持平。其余三个主要政党自由民主党(自民党)、德国选择党、左翼党支持率分别为12%、11%、7%，大体为近几个月来的中位数，而且这三个党的支持

施泰因迈尔7月17日视察灾区发表讲话时，处于后排背景中的拉舍特与多名同行官员谈笑，还一度大笑。这一视频引发公众和政界人士对拉舍特的广泛批评，也累及联盟党的支持率。

社民党候选人肖尔茨作为联邦政府副总理兼财政部长在灾情发生后多次前往灾区视察，并宣布紧急救助方案，计划拨款4亿欧元(约合30亿元人民币)帮助灾民重建。这为肖尔茨收获了不少人气。

绿党候选人贝尔伯克虽然也多次前往灾区，但绿党眼下并非执政党，此举难免有政治作秀之嫌。同时，她近来的一系列丑闻，包括个人简历有水分、撰写的新书涉嫌抄袭，也拖累了支持率。

除了洪灾，支持率的变化还与德国新冠疫情的防控形势密切相关。不少分析人士指出，疫情向好，执政党联盟党和社民党的支持率就走高；疫情严峻，执政党就受到指责，支持率走低。

现阶段，德国正处于第四波疫情暴发的初期，近一个月以来7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)不断回升。联邦政府正就应对措施展开激烈争论，焦点包括是否应再度封城、

执政组合或有新可能

目前距离9月26日联邦议院选举已不足50天。依照现阶段德国各政党的支持率，新的执政联盟可能有多种组合方式。

先前，联盟党、绿党、自民党被认为最有可能形成执政联盟，其支持率相加超过50%。三党代表色分别为黑、绿、黄，正好是牙买加国旗的三色，因此被媒体广泛称为“牙买加组合”。

随着社民党支持率在最近的民调中走高，社民党、绿党、自民党支持率相加接近50%，执政联盟的组成又多了一种可能性。这三党代表色分别为红、绿、黄，因此被媒体称为“红绿灯组合”。不过，因为自民党在德国政治光谱上靠右，政策主张与社民党、绿党均较难兼容，所以这一组合形成的概率相对较低。

新华社记者 张远
(新华社柏林8月11日电)

美累计新冠确诊病例约占全球五分之一 超3600万例

新华社华盛顿8月10日电 美国约翰斯·霍普金斯大学10日发布的报告显示，截至美国东部时间10日18时21分(北京时间11日6时21分)，美国累计新冠确诊病例达36039748例，累计死亡病例达618044例。

数据还显示，目前美国累计确诊病例数约占全球2亿多确诊病例的18%；美国累计死亡病例数约占全球430多万死亡病例的14%。

美国儿科学会9日更新发布的一份报告说，因德尔塔病毒传播，截至8月5日的一周，儿童病例已占美国每周报告的新冠确诊病例的15%。

报告说，在7月29日至8月5日期间，美国共有约94万名儿童确诊感染新冠，“儿童确诊病例数自7月初以来呈持续增长态势”。

近期，美国新冠疫情迅速恶化，日增确诊病例数反弹。美国疾病控制和预防中心发布的最新数据显示，8月3日至7日连续5天单日新增确诊病例超过10万例。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日警告说，由德尔塔病毒引发的病例在美国各地“急剧增多”，除非大部分未接种疫苗的美国人行动起来，选择接种疫苗，否则美国可能在今秋“陷入麻烦中”，病毒将拥有充足机会再发生变异。

为遏制疫情蔓延，美国一些州和县又开始收紧防疫措施，例如恢复室内“口罩令”、强制医护人员或公职人员接种疫苗等。但美国国内抗疫一直受到政治因素干扰，迄今，美国各界对强制疫苗接种或戴口罩的态度两极分化严重。

新华社柏林8月11日电(记者 朱晟 张雨花)德国联邦统计局11日公布的数据显示，德国7月通胀率为3.8%，较前一个月明显上升，为1993年12月以来的最高值。

数据显示，当月能源价格同比上涨11.6%；去除能源价格因素，当月通胀率为2.9%。此外，当月食品价格同比上涨4.3%，服务业价格同比上涨2.2%。

德国联邦统计局专家克里斯托夫·马丁·马伊当天表示，当月通胀率上升是因去年增值税税率下调而产生的低基数效应，同时能源产品价格

上升也推高了通胀。为缓解新冠疫情对经济的冲击，德国去年下半年曾下调增值税税率。

德国联邦统计局此前公布的数据显示，今年1月，德国通胀率自2020年6月以来首次出现正值。去年下半年，德国通胀率除8月为零外，其余几个月均为负值。

欧洲央行设定的欧元区通胀率目标是略低于2%。2019年以来，作为欧元区最大经济体，德国通胀率除个别月份外，长期显著低于2%。德国通胀率在今年4月达到2%，此后连续三个月超过2%。

德国7月通胀率升至3.8%

新华社阿布贾8月10日电(记者 郭骏)尼日利亚疾病控制中心10日证实，今年以来该国多地发生霍乱疫情，目前已导致816人死亡。

据尼日利亚疾控中心10日发给新华社记者的一份声明，今年以来，尼日利亚22个州和联邦首都区先后出现霍乱疫情，目前累计报告疑似病例31425例，其中死亡816例。尼卫生部门已于日前启动应急响应机制，向疫情最严重的几个州派遣医疗队，加强医学检测，并启动霍乱疫苗接种计划。

声明说，目前尼日利亚各地的霍乱疑似病例仍在增加，此次疫情已发展成一次全国性危机。声明呼吁民众保持良好卫生习惯，使用清洁水源，避免感染疾病。

据尼日利亚疾控中心网站消息，霍乱是该国常见疾病之一，雨季期间多在人口密度大、卫生条件不佳、缺乏清洁水源的地区暴发，每年导致大量人员被感染和死亡。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。

新华社记者 潘莹 何军
(新华社乌鲁木齐8月11日电)

尼日利亚多地发生霍乱疫情 致800多人死亡

新华社记者 潘莹 何军
(新华社乌鲁木齐8月11日电)

新华社记者 潘莹 何军
(新华社乌鲁木齐8月11日电)

突尼斯遭遇极端高温天气 最高气温达到48摄氏度

新华社突尼斯8月10日电(记者 黄灵)突尼斯全国10日遭遇极端高温天气，首都突尼斯市最高气温达到48摄氏度，创1999年以来气温最高纪录。

突尼斯气象部门当天说，近期该国各地普遍出现异常高温，预计8月10日至12日的气温将比历史同期平均水平高10摄氏度至15摄氏度。

记者在突尼斯市看到，许多建筑工地因高温停工，一些商店在白天气温最高时关门停业，娱乐和休闲场所客流明显减少。

突尼斯卫生机构提醒民众注意避暑，并尽量减少外出。由于空调使用量激增，一些地区已出现停电现象，电力部门提醒民众减少大功率电器的使用。

新华社记者 潘莹 何军
(新华社乌鲁木齐8月11日电)

法老胡夫一艘太阳船 迁至大埃及博物馆

新华社开罗8月10日电(记者 李君念)埃及旅游和文物部10日在位于吉萨省的大埃及博物馆召开新闻发布会，宣布一艘陪葬古埃及法老胡夫的太阳船日前由胡夫金字塔附近搬迁至该馆。

大埃及博物馆项目负责人阿提夫·穆夫塔赫介绍说，整个搬迁过程十分困难，为了使太阳船不受损害，工作人员先卸掉了太阳船上包括12个船桨在内的可移动部件，然后用木箱包裹住船身，最后用钢制箱子包裹住木箱。

他说，船身加两个箱子重达300吨，而整个搬迁路线超过8公里，其

中还包括非常陡的斜坡。

埃及旅游和文物部部长助理塔伊布·阿巴斯在接受新华社采访时说，目前太阳船已被迁入大埃及博物馆一个专门展览馆内，埃及计划在年底前完成该展览馆的建设。

太阳船是法老的大型陪葬品。1954年，埃及考古学家在胡夫金字塔南侧附近发现两个长方形石坑。东面的石坑当年开始挖掘，出土了第一艘胡夫太阳船。此次搬迁的就是这艘太阳船。该船长约43米，重约20吨。此前，它经过考古学家13年的努力修复完成，1982年被安放于原址上兴建的太阳船博物馆内。